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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προεξήρχε των
λατρευτικών εκδηλώσεων εξ αφορμής της
εικοσιπενταετίας της εις Επίσκοπον χειροτονίας
Αρχιεπισκόπου Φιλιππουπόλεως Νήφωνος

Λατρευτικές εκδηλώσεις εξ αφορμής της εικοσιπενταετίας της εις Επίσκοπον χειροτονίας του
Αρχιεπισκόπου Φιλιππουπόλεως Νήφωνος, Εξάρχου του Πατριάρχου της Μεγάλης Θεουπόλεως
Αντιοχείας και πάσης Ανατολής στη Μόσχα, πραγματοποιήθηκαν μεταξύ 9 και 10 Νοεμβρίου 2013
στο Λίβανο. Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου
στους εορτασμούς παρέστη ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Ευχαριστήρια δοξολογία στον
Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Νικολάου στην πόλη Ζάχλα, γενέτειρα του κ. Νήφωνος, τέλεσε στις 9
Νοεμβρίου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίωνας. Μετά το πέρας της δοξολογίας ο οικείος
ποιμενάρχης Μητροπολίτης Ζάχλας Σπυρίδων προσφώνησε τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ και λοιπούς
προσκεκλημένους.

Εν συνεχείᾳ παρετέθη επίσημο γεύμα στο οποίο παρακάθησαν η αντιπροσωπεία της Ρωσικής
Εκκλησίας, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Δημοκρατία του Λιβάνου κ. Α. Ζασύπκιν,
εκκλησιαστικοί, πολιτικοί και κοινωνικοί παράγοντες από το Λίβανο, τη Ρωσία και λοιπές χώρες, οι
οποίοι προσήλθαν για να ευχηθούν στον Αρχιεπίσκοπο Νήφων εξ αφορμής της επετείου αυτού. Ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας από την πλευρά του ευχήθηκε θερμά στον εορτάζοντας
Ιεράρχη και τόνισε τη μεγάλη του προσφορά στις διμερείς σχέσεις μεταξύ των Πατριαρχείων
Αντιοχείας και Μόσχας και στην οικουμενική Ορθοδοξία.

Μεταξύ άλλων ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ανέφερε:

«Η Αγιωτάτη Εκκλησία της Αντιοχείας έχει περιέλθει σήμερα σε δεινότατη κατάσταση. Είδατε
πόσες προσπάθειες καταβάλλει η Ρωσική Πολιτεία και η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας
προκειμένου να επανέλθει ειρήνη στη Μέση Ανατολή. Γνωρίζουμε ότι υπάρχουν σήμερα δυνάμεις,
οι οποίοι εργάζονται συνειδητώς για να αποσταθεροποιήσουν την κατάσταση στην εν λόγω περιοχή
και δεν νοιάζονται καθόλου για το μέλλον της χριστιανοσύνης στη Μέση Ανατολή. Οι Ρωσικές
αρχές καταβάλλουν τεράστιες προσπάθειες να μην επικρατήσουν αυτές οι κακές δυνάμεις και να
επανέλθει ειρήνη στην περιοχή της Μέσης Ανατολής.



Είναι η κοιτίδα του χριστιανισμού η Μέση Ανατολή. Εδώ ήταν στην Αντιόχεια όπου οι οπαδοί του
Χριστού πρωτοχαρακτηρίζονταν οι χριστιανοί. Δεν θα επιτρέψουμε να εξαφανισθεί ο χριστιανισμός
στη χώρα αυτή, ούτε θα μας βρουν σύμφωνους όσοι ισχυρίζονται ότι δεν υπάρχει μέλλον για τον
χριστιανισμό της περιοχής.

Ο χριστιανισμός έχει μέλλον παντού ανά την υφήλιο. Πιστεύουμε, όπως έλεγε και ο Απόστολος
Παύλος ότι κάποια στιγμή όλη η οικουμένη θα στραφεί προς τον Χριστό και δεν είναι απλά η πίστη
μας, εργαζόμεθα και θα συνεχίσουμε να εργασθούμε για να γίνει αυτή η πίστη πραγματικότητα. Έως
ότου δεν συνέβη αυτό, είναι το καθήκον μας να διδαχθούμε και να μάθουμε να ζούμε ειρηνικά με
όλους τους αδελφούς μας, οι οποίοι ανήκουν σε άλλα θρησκευτικά δόγματα. Η ιερά γη του Λιβάνου
μας δίδει ένα μοναδικό παράδειγμα της μακραίωνης ειρηνικής συμβιώσεως χριστιανών,
μουσουλμάνων και εκπροσώπων των λοιπών θρησκευτικών παραδόσεων.

Είμαι βέβαιος ότι τόσο οι χριστιανοί, όσο και οι μουσουλμάνοι είναι σε θέση να ζουν ειρηνικά. Η
ιστορία της Ρωσίας και του Λιβάνου αποτελούν τρανά παραδείγματα αυτού. Εάν υπάρχουν όσοι
θέλουν να διασαλευθεί η διαθρησκειακή ειρήνη, είναι εκείνες ο δυνάμεις, οι οποίες συνειδητά
εργάζονται για να αποσταθεροποιήσουν την κατάσταση στην εν λόγω περιοχής. Και όμως δεν
πρέπει να επιτρέψουμε να πετύχουν τον σκοπό τους.

Θέλω να καλέσω όλους τους χριστιανούς αυτής της γης να μην φεύγετε από εδώ, μείνετε εδώ.
Είναι η δική Σας γη. Δεν είσθε φιλοξενούμενοι εδώ, είσθε κύριοι αυτής της γη. Κανείς δεν έχει
δικαίωμα να Σας αποστερήσει τη γη Σας, όπως και την πίστη σας. Ενώ η Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρωσίας και η Ρωσική Πολιτεία θα σας στηρίξουμε και θα καταβάλουμε κάθε προσπάθεια να ζήσετε
ειρηνικά και ήσυχα σε αυτή τη γη».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας μετέφερε στους παρόντες το θερμό χαιρετισμό και τις ευχές του
Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου. Σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα ο Πατριάρχης Κύριλλος που
επισκέφθηκε τη Συρία και το Λίβανο στα πλαίσια της ειρηνικής του επισκέψεως διατηρεί καλές
αναμνήσεις για τις συναντήσεις με τους χριστιανούς της περιοχής. «Ο Αγιώτατος Πατριάρχης με
έστειλε εδώ όπως και την αντιπροσωπεία μας για να Σας εκφράσουμε την υποστήριξη και την
αλληλεγγύη», έκλεισε ο Ιεράρχης. Ο Σεβασμιώτατος Πρόεδρος του ΤΕΕΣ την ώρα που μιλούσε
έγινε επανειλημμένως δεκτός χειροκροτημάτων του ακροατηρίου.

Οι εκδηλώσεις συνεχίσθησαν στις 10 Νοεμβρίου στην Βηρυτό, όπου στον Ιερό Ναό Αγίου
Προφήτου Ηλία Ραμπίγια ετελέσθη η Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Μητροπολίτου
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, συλλειτουργησάντων του Αρχιεπισκόπου Φιλιππουπόλεως Νήφωνος και
του Επισκόπου Καρς Γκαττάς καθώς και του Προϊσταμένου του Ιερού Ναού αυτού πρωθιερέα
Αγαπίου, του πρωθιερέα Ίγκορ Γιακιμτσούκ και του διακόνου Αλεξάνδρου Καρζάν.



Την Λειτουργία παρακολούθησαν κρατικοί, πολιτικοί και κοινωνικοί παράγοντες της Ρωσίας και του
Λιβάνου, Πρέσβης της Ρωσίας στο Λίβανο κ. Α. Ζασύπκιν, εκπρόσωποι των ετεροδόξων χριστιανών
της χώρας.

Περαίνων ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ανέγνωσε μήνυμα του Πατριάρχου Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου προς τον Αρχιεπίσκοπο Νήφωνα και του προσέφερε ιερό εγκόλπιο
με αφιέρωση. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επίσης ευχήθηκε στον εορτάζοντα κ. Νήφων προσωπικώς.

Αυθημερόν ο Επίτιμος Πρόξενος της Ρωσίας στο Λίβανο κ. Ζ. Σαρράφ παρέθεσε γεύμα προς τιμήν
του Αρχιεπισκόπου Νήφωνος όπου παρακάθησαν μέλη της κρατικής ηγεσίας της Δημοκρατίας του
Λιβάνου, Πρέσβεις των ξένων χωρών, σπουδαίοι Λιβανέζοι πολιτικοί και κοινωνικοί παράγοντες,
εκπρόσωποι των χριστιανικών δογμάτων κα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52059/
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